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PREFEITURA MUNICIPAL DE CÁCERES, MT. 
 
EDITAL Nº 04/2022 - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO UNIFICADO (PSS) 2022. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: PSICÓLOGO. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou 
fotofobia, desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer 
tipo de relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Processo Seletivo Simplificado Unificado (PSS) 2022, o candidato que fizer uso do celular e/ou 
aparelho eletrônico, no local onde estiver ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), 
mesmo desligado(s), emitir(em) qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que 
permanecer no local, onde ocorre o Processo Seletivo Simplificado Unificado (PSS) 2022, o candidato deverá manter o 
celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Processo Seletivo Simplificado Unificado (PSS) 2022, o candidato poderá 
manter em cima da sua carteira apenas, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros 
pertences, antes do início das provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e 
responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 25 questões, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica 
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do 
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro 
de impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
Leia o texto para responder à próxima questão. 
 

 
A professora pergunta ao aluno: 
– Por que você não escova os dentes? Posso até ver o que você comeu no café da manhã. 
Então o menino questiona: 
– E o que foi? 
E a professora responde: 
– Pão com queijo. 
Confiante, o aluno retruca: 
– Errou! Pão com queijo eu comi ontem! 
 
01. De acordo com as palavras do texto, marque a alternativa onde temos um hiato. 
a) Confiante. 
b) Professora. 
c) Pão. 
d) Eu. 
 
02. De acordo com o acento tônico das palavras, marque a alternativa onde temos apenas paroxítonas. 
a) Índice, indígena, informática. 
b) Táxi, íris, grátis. 
c) Íngreme, íntegro, lápis. 
d) Ínterim, intrépido, lúcido. 
 
03. Em se tratando da classe gramatical verbo, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) As locuções verbais têm como verbos principais as formas nominais: o infinitivo, o gerúndio e o particípio. 
Tais formas distinguem-se das outras formas verbais por não apresentarem marcas de tempo e de modo. 
( ) O Infinitivo é marcado pela desinência [-r], (cantar, vender, partir). Ele pode apresentar-se na forma não 
flexionada, ou com flexão de pessoa e número, uso feito quando o sujeito vem expresso, ou quando não estando 
expresso, se quer destacá-lo. 
( ) Gerúndio: trata-se da forma nominal que, em linhas gerais, apresenta o processo verbal em curso. É marcado 
pela desinência -ndo: cantando, vendendo, partindo. 
( ) Particípio: a maior parte dos verbos apresenta particípios regulares, formados pela desinência -ado (cantado), 
na 1ª conjugação, e -ido (vendido, partido), na 2ª e 3ª conjugações. Alguns deles, porém, apresentam particípios 
irregulares, como escrever (escrito), abrir (aberto), cobrir (coberto), vir (vindo) e ver (visto). 
a) V – V – V – V. 
b) F – V – V – V. 
c) V – V – V – F. 
d) V – F – V – V. 
 
04. Quanto aos pronomes relativos, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- O pronome relativo cujo (e flexões) estabelece, normalmente, relação de posse. 
B- O pronome relativo quando, equivalente a em que, é precedido por antecedente que se refere à noção de 
tempo. 
C- O pronome relativo onde, equivalente a em que, retoma substantivos que se referem a lugares. 
D- O pronome relativo como, equivalente a com que, é geralmente precedido pelas palavras modo, maneira e 
semelhantes. 
Coluna II. 
1- Isso ocorreu no Renascimento, quando se adotou o racionalismo. 
2- Não gostei do modo como ela falou comigo. 
3- Já saiu do prédio onde ficam as salas de aula. 
4- Eis a criança cujos pais morreram. 
a) A (2) – B (3) – C (1) – D (4). 
b) A (1) – B (4) – C (2) – D (3). 
c) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
d) A (3) – B (2) – C (4) – D (1). 
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Charge do cartunista Duke – Fonte https://www.google.com.br/. 
05. No quadro temos: 
a) Uma oração coordenada assindética e outra coordenada sindética aditiva. 
b) Uma oração coordenada assindética e outra coordenada sindética explicativa. 
c) Uma oração coordenada assindética e outra coordenada sindética conclusiva. 
d) Uma oração coordenada assindética e outra coordenada sindética adversativa. 
 
MATEMÁTICA. 
06. Calcule a área do retângulo, considerando-se que a medida dos seus lados está em cm: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) 7. 
b) 14. 
c) 49. 
d) 2401. 
 
07. Um carro 0 km custava R$40.000,00, durante um período de recessão, então, uma concessionária na tentativa 
de melhorar as vendas, passou a oferecer um desconto de 10% no valor desse automóvel. Com a melhora da 
economia, a loja voltou a atualizar a tabela, e então, aumentou o valor em 10%. O preço desse automóvel agora, 
é de: 
a) R$44.000,00. 
b) R$40.000,00. 
c) R$39.600,00. 
d) R$36.000,00. 
 
08. Ao observar em uma lâmina microscópica o crescimento de bactérias, um biólogo percebeu que elas se 
reproduziam e tinham um crescimento exponencial. Verificou que a lei de formação, que relaciona a quantidade 
de bactérias existentes com o tempo, é igual a f(t) = 300 · 2t-1, na qual t é o tempo em horas. Analisando essa 
cultura de bactérias, quanto tempo demora para ela atingir a quantidade de 19200 bactérias? 
a) 5 horas. 
b) 6 horas. 
c) 7 horas. 
d) 8 horas. 
 
09. Em uma escola, foram selecionados para ir a um simpósio dois professores de Matemática, dois de 
Português, dois de Ciências e quatro coordenadores. O grupo será dividido em duas equipes, nas quais exige-
se que cada uma seja composta, necessariamente, por um professor de Matemática, um de Português, um de 
Ciências e dois coordenadores. De quantas maneiras distintas, essas equipes poderão ser compostas? 
a) 96. 
b) 48. 
c) 24. 
d) 12. 
 
10. Seja a circunferência de equação (x-3)2+(y-2)2=25 e o ponto P (4, 3), é correto afirmar: 
a) P é um ponto que pertence à circunferência. 

491/6 

493/9 
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b) P é um ponto externo à circunferência. 
c) P é o centro da circunferência. 
d) P é um ponto interno à circunferência. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS. 
Conforme a Lei Complementar nº 25/1997 e alterações, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Cáceres, MT, responda às próximas quatro questões. 
 
11. É aceitação expressa das atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao cargo público, com o 
compromisso de desempenhá-lo com probidade e obediência as normas legais e regulamentares, normalizada 
com assinatura do termo pela autoridade competente e pelo empossado.  
O texto refere-se à:  
a) Nomeação. 
b) Posse. 
c) Promoção. 
d) Readaptação. 
 
12. Marque a alternativa incorreta. 
a)  A remoção destina-se a preencher vaga existente na unidade ou localidade vedado seu processamento quando não 
houver vaga preenchida, exceto no caso de permuta. 
b) A autoridade que der posse deverá verificar, sob pena de responsabilidade, se foram satisfeitas as condições 
estabelecidas em Lei ou regulamento, para a investidura no cargo. 
c) No caso de remoção, o prazo para exercício do servidor em férias ou licença será contado da data com que retornar 
o serviço. 
d) Compre ao Secretário de Administração dar posse aos dirigentes de autarquias e fundações públicas. 
 
13. Indique a assertiva incorreta. 
a) Cargo é a divisão básica da carreira que demonstra a amplitude funcional no sentido vertical, com os correspondentes 
níveis de retribuições pecuniárias. 
b) No ato da posse, o servidor apresentará, obrigatoriamente, declaração quanto ao exercício ou não de outro cargo, 
emprego, ou função pública. 
c) A posse em cargo público dependerá de prévia inspeção médica oficial do município ou, em sua falta, quem este 
indicar. 
d) Quadro é o conjunto de cargos e funções pertinentes à estrutura organizacional da administração direta, autárquica 
e das fundações do Município. 
 
14. Analise os itens e aponte a alternativa que faz afirmação verdadeira.  
I- A nomeação para cargo de provimento efetivo depende de prévia habilitação em concurso público de provas 
ou de provas e títulos, obedecidos a ordem de classificação e o prazo de sua validade. 
II- A posse ocorrerá no prazo de até quinze dias, contados da data da publicação do ato de nomeação, 
prorrogáveis por mais quinze dias, a requerimento do interessado, mediante justificativa. 
III- O servidor habilitado em concurso público e empossado em cargo de provimento efetivo, para a aquisição 
da estabilidade e obrigatória a avaliação especial de desempenho por comissão instituída para essa finalidade. 
a) Todos os itens são corretos. 
b) Somente os itens II e III são corretos. 
c) Somente os itens I e III são corretos.  
d) Somente os itens I e II são corretos. 
 
15. Leia o recorte da notícia publicada no site https://www.caceres.mt.gov.br/, acessada em 13/10/2022, e 
assinale a alternativa correta. 
 

 Prefeitura entrega Palácio Leopoldo Ambrósio Filho restaurado para ser a 
Biblioteca Municipal. 
Após quase uma década, Cáceres tem de volta o prédio histórico “Palácio Leopoldo Ambrósio Filho”, 
instalado na Praça “General Antônio Aníbal da Motta”, que durante esse tempo ficou fechado, e por ter 
partes praticamente destruídas por incêndio supostamente criminoso em 2015.  
[...] 
Nele vai funcionar a Biblioteca Municipal Professora Leonídia Avelino de Moraes.  
A reinauguração aconteceu na noite da última na quinta-feira (06/10), dia do aniversário de Cáceres, 
que completou 244 anos de fundação. 

https://www.caceres.mt.gov.br/
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Na presença de diversas autoridades, membros do Instituto Histórico e Geográfico de 
Cáceres, personalidades marcantes do município, e de dois netos do idealizador do prédio, Luiz Márcio 
Ambrósio Curvo e Luciano Ambrósio Curvo, a prefeita Eliene Liberato Dias, disse que assumiu o 
compromisso de restaurar um dos maiores patrimônios históricos de Cáceres, onde além da beleza 
arquitetônica, nele funcionaram os três poderes, Executivo, Legislativo e Judiciário. “Hoje me sinto muito 
feliz, depois 93 anos da   sua construção, estamos entregando este prédio totalmente revitalizado para 
perdurar por outros longos anos, abrigando a Biblioteca Municipal e mantendo viva parte da história de 
Cáceres”, enalteceu Eliene. 
[...]  
O prédio construído pelo português José de Souza Bexiga, na gestão do intendente Leopoldo Ambrósio 
Filho, foi inaugurado em: 
a) 6 de outubro de 1778. 
b) 25 de agosto de 1929. 
c) 6 de outubro de 2022. 
d) 25 de dezembro de 1929. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
16. Segundo Freud, podemos considerar como três categorias principais que compõem o processo de sonhar, 
ou seja, o conteúdo latente do sonho, exceto: 
a) Impressões sensoriais noturnas. 
b) Pensamentos e ideias. 
c) Experiência subjetiva. 
d) Impulso(s) do id reprimido. 
 
17. Quanto aos Processos Psíquicos Essenciais, aquele que atua como um meio de focalizar recursos mentais 
limitados, sobre a informação e os processos cognitivos, que são mais evidentes em um dado momento, damos 
o nome de: 
a) Sensação. 
b) Atenção. 
c) Memória. 
d) Percepção. 
 
18. A teoria da personalidade e conduta, baseada em experiência e pesquisa na terapia centralizada no paciente, 
cuja base fenomenológica apresenta o conceito do “eu” (self) como uma construção explicativa, descrevendo 
como sendo uma consequência básica do relacionamento entre o campo fenomenal da experiencia e o estrutura 
conceitual do “eu”. Tal concepção de Teoria da Personalidade se refere ao autor: 
a) Concepção de Kurt Lewin (1936); 
b) Concepção de Henry Murray (1938); 
c) Concepção de Carl Rogers (1951); 
d) Concepção de Harry Stack Sullivan (1953). 
 
19. As principais características de cinco perspectivas que são subordinadas às teorias e às pesquisas 
influentes na área de desenvolvimento humano são:  
(I) Psicanalítica (que concentra nas emoções); 
(II) Aprendizagem (que enfatiza o comportamento observável); 
(III) Cognitiva (que enfatiza os processos de pensamento); 
(IV) Etológica (que focaliza os fundamentos evolutivos do comportamento); 
(V) Contextual (que enfatiza o impacto do contexto social e cultural). 
Segundo as cinco perspectivas, relacione as teorias correspondentes conforme a sequência e assinale a 
alternativa correta. 
a) (I) Teoria Psicossocial de Erickson; (II) Teoria Tradicional da Aprendizagem (Pavlov, Skinner, Watson); (III) Teoria do 
Processamento de Informações; (IV) Teoria do apego de Bowlby e Ainsworth e (V) Teoria sociocultural de Vygotsky. 
b) (I) Teoria Psicossexual de Freud; (II) Teoria da Aprendizagem Social (Bandura); (III) Teoria do apego de Bowlby; (IV) 
Teoria do Processamento de Informações e (V) Teoria sociocultural de Vygotsky. 
c) (I) Teoria Psicossexual de Freud; (II) Teoria Tradicional da Aprendizagem (Pavlov, Skinner, Watson); (III) Teoria do 
Processamento de Informações; (IV) Teoria Relacional de Miller; (V) Teoria sociocultural de Vygotsky. 
d) (I) Teoria Relacional de Miller; (II) Teoria dos estágios cognitivos de Piaget; (III) Teoria do Processamento de 
Informações; (IV) Teoria do apego de Bowlby e Ainsworth e (V) Teoria sociocultural de Vygotsky. 
 
20. Para Freud quando o ego produz, ou permite uma regressão temporária e parcial ao pensamento de processo 
primário, estimulando dessa forma, a revogação momentânea de suas atividades defensivas, o que permite a 
emersão dos impulsos inconscientes que emerge do id. Podemos considerar que para tal fenômeno se dá o 
nome de:  
a) Chiste. 
b) Parapraxias. 
c) Ego-sintônico. 
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d) Catexia. 
 
21. Correlacione as colunas e, ao final, assinale a opção que contenha a sequência correta, em relação à 
avaliação e documentos psicológicos. 
COLUNA I.  
(1) Laudo. 
(2) Parecer. 
(3) Avaliação psicológica. 
COLUNA II.  
(  ) Restringe a análise de problemas específicos colocados por determinado profissional que já dispõe de várias 
informações sobre o sujeito. 
(   ) Responde a questões como, o quê, quanto, como, por quê, para quê e quando. 
(   ) Uma bateria de testes, selecionada e administrada. 
(   ) Constitui no resultado de um processo psicodiagnóstico com vários objetivos. 
(   ) Pressupõe um único objetivo. 
(  )Obtém-se dados que devem ser interrelacionados com as informações da história clínica, da história pessoal, 
ou com outras, a partir do elenco das hipóteses iniciais.  
a) 2 – 1 – 3 – 1 – 2 – 3. 
b) 3 – 2 – 1 – 2 – 1 – 3. 
c) 2 – 3 – 1 – 1 – 2 – 3. 
d) 3 – 1 – 2 – 3 – 1 – 2. 
 
22. Constitui algumas violações éticas em avaliação psicológica. Assinale a alternativa que está correta, 
segundo Jurema Cunha, em Psicodiagnóstico V. 
a) a) Utilizar folhas de respostas inadequadas, utilizar testes adequados na sua área prática, estar atualizado na sua 
área de formação. 
b) Utilizar testes não favoráveis pelo Satepsi, aplicação de testes por pessoas qualificadas, arquivar o material 
psicológico coletado. 
c) Ignorar a necessidade de arquivar o material psicológico coletado, utilizar testes não favoráveis pelo Satepsi, 
fotocopiar material sujeito a direitos autorais. 
d) Desconsiderar os erros da medida nas suas interpretações, fotocopiar material sujeito a direitos autorais, interpretar 
dentro dos limites dos testes utilizados. 
 
23. Antigamente, saúde significava apenas a ausência de doença, mas logo se percebeu que não apresentar 
nenhuma doença física aparente, não significava ter saúde. Gradativamente, esse conceito foi se expandindo e 
incorporando as dimensões: física, emocional, mental, social e espiritual do ser humano. Hoje a definição de 
saúde presente na Lei Orgânica de Saúde (LOS - n° 8.080/1990), procura ir além da apresentada pela OMS, ao se 
mostrar mais ampla, pela explicitação dos fatores determinantes e condicionantes do processo saúde-doença. 
Esta lei regulamenta o Sistema Único de Saúde e é complementada pela Lei n° 8142/1990. 
Conforme a LOS, analise os itens e assinale a alternativa verdadeira. 
I- A saúde tem como fatores determinantes e condicionantes, entre outros, a    alimentação, a moradia, o 
saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer, o acesso a bens e 
serviços essenciais. 
II- Inclusão social, promoção de equidade, visibilidade e cidadania, também são consideradas ações de saúde. 
III- O entendimento da saúde, como um dispositivo social relativamente autônomo em relação à ideia de doença, 
e as repercussões que este novo entendimento traz para a vida social e para as práticas cotidianas em geral, 
assim como para os serviços de saúde em particular, abre novas possibilidades na concepção do processo 
saúde e doença. 
a) São corretos apenas I, II. 
b) São corretos I, II, III. 
c) São corretos apenas I, III. 
d) São corretos apenas II, III. 

 
24. É uma área do conhecimento que objetiva estudar os estados psíquicos, relacionados ao sofrimento mental. 
Este significado, ou conceito, corresponde a qual alternativa? 
a) Psicanálise. 
b) Personalidade. 
c) Psicoterapia. 
d) Psicopatologia. 
 
25. Quando se trata de compreender a relação entre saúde mental e trabalho, é preciso considerar alguns 
aspectos. Sobre esta afirmação, assinale a alternativa incorreta. 
a) Os indivíduos nascem num contexto, no qual o trabalho é a base da sobrevivência do próprio grupo, ao qual 
pertencem. 
b) O bem-estar, no ambiente de trabalho, não é fundamental em uma sociedade em que as pessoas passam mais tempo 
nas empresas do que em suas próprias casas.  
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c) Quando um indivíduo ingressa no mundo do trabalho, começa a organizar sua vida em função das exigências desse 
novo lugar, e é lá que deixa a maior parte de suas melhores horas do dia – durante a maior parte de sua vida, daí em 
diante. 
d) Diferentemente da situação que muitas vezes se toma como referência, grande parte dos indivíduos entra no mercado 
de trabalho, sem sequer, ter vivido as transformações do corpo, próprias da adolescência, a definição da identidade 
sexual, as primeiras experiências amorosas etc. 

 
RASCUNHO. 


